

CORREO DE MALLORCA

FRANCÉS
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lanzetta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA

Martes 8 de Agosto de 1922

Núm. 4.664

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

El valor de la peseta

Un señor Senador, que no es precisamente senador del Reino, ni vitalicio por derecho propio, ni electivo, pero que mientras viva, y quiera o no lo quiera, será Senador, ha vuelto sus ojos, que son muy de linca, hacia el pasado, haciéndonos recordar que hubo un tiempo en que nuestros Gobiernos, convirtiéndose en descarados defraudadores del país, daban el valor ficticio de cinco pesetas a lo que sólo valía dos y media, o poco más, con lo cual enfermó gravísimamente nuestra moneda. El señor Senador se refiere a cuando se fabricaban duros y más duros de plata y los cambios se cotizaban con una diferencia de más de cuarenta por ciento. Según el preopinante—aunque él lo dice con más retórica—, aquellos ministros de Hacienda debieron sentir el tirón del presidio y el peso del grillete.

Y puede que diga la verdad; pero se me ocurre que en tal sazón, aunque sólo valía, en realidad, dos pesetas y media, quien disponía de un duro, disponía de un caudal, porque se hartaba de comprar cosas con él, y aún sobraba duro; pero ahora, con los cambios a la par, o por muy debajo algunos de la par, con la peseta sana y colorada, un duro desaparece en un santiamén, o se disuelve como la sal en el agua en cuanto se pone al alcance de la mano de cualquier comediante.

De manera que serían malos y aun peores, pero eran tiempos aquellos en que se vivía en casa barata, se comía y vestía bien por poco dinero, y hasta no faltaban industriales y comerciantes que marchaban como sobre ruedas en sus comercios y en sus industrias al amparo de la diferencia del cambio.

Seguramente, lo de ahora es mucho mejor, incomparablemente mejor, según dicen y demuestran los economistas, sólo que cada día estamos más pesimamente establecidos y cada vez peor establecidos. El albergue y el alimento y el vestido cuestan un ojo de la cara, y todo lo demás necesario para el vivir, por el mismo tenor. Así echamos de menos aquellos tiempos ominosos y hasta aquellos ministros presidiables que encargaban millones de duros a la Casa de la Moneda, como encarga cualquiera a una confitería finas docenas de bizcochos; porque entonces todo iba relativamente barato, y para la generalidad, bien hallada con su suerte y no tocada del aventurerismo o no sintiendo la espuela de las ambiciones, que lanza a los hombres a correr el mundo tentando la fortuna; para la generalidad, digo, la vida resultaba amable. Ahora, con esta desdichada peseta tan robusta, tan sana, tan pagada de su importancia, y que mira desdénosamente al franco, nos damos mucho tono pero... no podemos comer.

Miguel Penafiel.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

Los prisioneros españoles

Ampliando las noticias que publicamos ayer en la sección telegráfica, copiamos los siguientes detalles de la visita del director de «La Libertad», Sr. Oteyza, a los prisioneros españoles que sufren el cautiverio de Abd-el-Krim:

Ha dicho el señor Oteyza, que la única ayuda oficial que han recibido fué la orden dada por el general Burguete a los cañoneros para que no cañoneasen la gasolinera que conducía a los expedicionarios, como había ocurrido el día anterior.

Domo ya se ha dicho, trae numerosos autógrafos.

Uno es del general Navarro. Es un saludo «a la primera mano española que se le tiende desde que comenzó su cautiverio» y lo firma Felipe Navarro.

Luego exhibe otro pliego, un simple pliego de papel de barba, en el

que ha escrito unas frases Abd-el-Krim y que está fechado en Axdir, a primero de agosto de 1922. En ellas dice que las puertas del campo de Beniurriaguel están abiertas a todos los españoles que vayan en son de paz, como ha hecho el director de «La Libertad».

El tercer autógrafa, en papel comercial, cuadrado, es una carta del hermano de Abd-el-Krim, escrita con letra firme y perfecta y con tinta azul.

En el documento le encarga que salude en su nombre a todos los españoles que aspiren a penetrar en Marruecos, no con las armas en la mano, sino con trabajo, con iniciativas, con enseñanza, con humanidad.

Abd-el-Krim es hombre inteligente, muy inteligente, que sabe escuchar.

—¿Se habló de las condiciones del rescate de los cautivos?

—Sí, me las dió.

—¿Y las juzgas razonables?

—Tomo que no—contesta—El tiempo ha agravado la situación.

Lo más emocionante de la entrevista con Abd-el-Krim, fué el momento en que los expedicionarios se hallaron frente a los jales y oficiales españoles que están en poder del jefe Beniurriaguel.

Siempre al lado de Abd-el-Krim, halláronse en presencia de los prisioneros.

Estaban éstos formados. Llevaban todos uniforme nuevo, con sus galones intactos.

A una vez de Abd-el-Krim, avanzaron.

El director de «La Libertad» exclamó entonces:—Saludo al valer degradado y se descubrió.

Los prisioneros saludaron militarmente.

El periodista no pudo contenerse más y dijo al moro Pajarito, que se encontraba allí:—Esto no puede ser; basta ya, basta ya...

Se dió la orden de romper las filas. Se acercaron los prisioneros a los periodistas y fotógrafos que habían ido a visitarlos y durante un largo rato estuvieron conversando unos y otros, con emoción indescriptible.

El general Navarro no cesaba de hacer encargos para su familia.

Su tristeza es abrumadora.—Parece otro hombre.

El periodista le dijo:

—¿Y pensar que todavía no saben en España a punto cierto si vive usted, mi general!

El director de «La Libertad» sigue relatando que a los meros les produce una gran inquietud la fotografía. No les gusta que les retraten. Les asustan las máquinas fotográficas. Acaso vean en ellas algo diabólico.

—Nosotros—dicen—hemos sacado 160 fotografías. Casi nada: 160 disparos, algunos con magnesio.

Pero lo que podríamos llamar el momento más ssolemne de la información fotográfica, fué cuando yo quise retratarle con Abd-el-Krim.

La empresa no era fácil. Tuve que gastar mucha saliva para convencer al jefe moro. Al fin, exclamó:

—¿Como quieras!

Y se dispuso Alfonso, el fotógrafo, a prepararlo todo.

La escena constaba de dos sillones, en los cuales nos sentamos Abd-el-Krim y yo.

Estábamos en el mismo despacho de Abd-el-Krim.

En el fondo se veía una mesa de escribir.

Detrás de los sillones se colocó un moro, escuchando, como siempre, a Abd-el-Krim.

El hijo de Alfonso dió dos o tres vueltas por la habitación, recomendando a los que se retrataban, que pensasen en una máxima del Korán para distraerse, y agarró la goma del objetivo.

Entonces advertí que Alfonso se ponía pálido, muy pálido, que se le caía el objetivo, que rompía sin querer una placa y otra, que le temblaba la mano.

—¡Vamos!—le dije—. ¿Tiras o no?

Como pudo, en medio de una inexplicable zezobra, hizo la fotografía.

Nos levantamos. Salimos de la casa y, en un momento en que nos quedamos solos Alfonso y yo, no pudo ya contenerse más el simpático fotógrafo:

—Estoy muy malo—me dijo—. A mí me va a dar algo.

—Pero, ¿qué te ocurre?—le pregunté.

—¿Qué significa tu nerviosismo, tu inquietud? Contesta.

Y me contó que mientras estaba haciendo la fotografía el moro que yo tenía detrás había apoyado una pistola sobre mi nuca, dispuesto a dispararla, sin duda, en cuanto yo iniciara un movimiento sospechoso.

Cuando les elogíe el té me dió el hermano de Abd-el-Krim:

—Sí; muy bueno; pero ¡qué té los de Molinero!

Luego añadió:

—¡Aquellas tardes de la Residencia de Estudiantes!

Antes de marchar me encargó el hermano de Abd-el-Krim que saludara en su nombre a los compañeros de la Residencia.

No olvida el hermano de Abd-el-Krim su vida bohemia en Madrid entre estudiantes y artistas.

Contó también que había pasado ratos muy entretenidos con los moros, que se asustaban de su reloj de oro y de su máquina de afeitar. Algunos de ellos probaron afeitar con la «Gillette».

Agregó que en el campo moro se leen los periódicos de Madrid y se comentan sus artículos y sus noticias. Abd-el-Krim lee periódicos y libros, no quiere analfabetos.

—¿No te hizo Abd-el-Krim ninguna advertencia antes de ver a los prisioneros?

—Sí; me prohibió comunicarme ningún documento. Me dió que convenía que no tuviera más apertes que los que deseaba con el general Navarro. Yo le dije entonces que quería hablar también con detenimiento con el capitán Correa, cuñado de un pariente mío, y él me autorizó en el acto. He de confesar que burlé a Abd-el-Krim, entregando a Correa unas cartas de su padre.

—¿Cuántos son los oficiales supervivientes?

—Setenta y tantos, creo que 75. De convoy a convoy el mes pasado murieron cinco.

—¿Y cómo viven?

—En una casa muy pobre, triste, sombría está el general Navarro, el coronel Araujo, el capitán García Peña y el oficial Florencio; estos dos últimos son los avladores caídos en campo enemigo hace pocos meses, con el oficial de la policía indígena Gelaberte, que a los cuatro les sirve de barbero.

—¿Y los demás?

—Todos los demás viven aparte, peor todavía. Son los 70 y tantos de que os he hablado antes; con ellos, a modo de asistentes, hay otros tantos soldados.

—¿Hay más soldados y mujeres?

—Hay mujeres y bastantes más soldados. Los que antes estaban en Annual, que fueron internados, pero yo no les he visto.

—Ha dicho un telegrama, atribuyéndolo a manifestaciones tuyas hechas en Melilla, que el padre Revilla no había visto a Abd-el-Krim. ¿Es verdad?

—No; no es eso; yo no he dicho eso. Lo que yo he dicho es que el padre Revilla no había estado en Axdir; que se había entrevistado con Abd-el-Krim en otro lugar, cerca de la zona francesa.

Las impresiones que trae Oteyza respecto a la situación que pudiera crear para España el problema de Marruecos no pueden ser más pesimistas. No creen en el rescate ni en la paz. Estas son sus palabras.

Nota política

Las negociaciones para una concentración conservadora

De «La Vanguardia»:

Madrid, 6.—No marchan por buen camino, según las impresiones últimas, las negociaciones que se venían haciendo cerca de algunos grupos afines para una concentración conservadora a base de mantener su actual situación, pero con un ministerio reforzado, con entrada en él de representantes de estas fuerzas.

Uno de esos grupos, el maurismo, se muestra irreductible. Desde luego declara que no hostilizará a los conservadores, y antes por el contrario, ya que no apoyó directo, le prestará facilidades para toda acción de gobierno, cosa obligada en todos los partidos gubernamentales para toda obra legislativa que se inspire en el interés público y sirva para resolver algún problema nacional, especialmente el ferroviario, que el maurismo estima debe solucionarse con urgencia y en el Parlamento. A lo que no va es a una colaboración directa compartiendo las responsabilidades de una

¡Padecéis debilidad nerviosa y muscular?
¡Tenéis cefaleas persistentes, neuralgias, impotencia, dispepsia, atonías?
¡Os falta el apetito?

Tomad el **Jarabe Hipofosfitos** compuesto de Aguiló de Son Servera

Jaime II, 107 (Besteiros)—PALMA DE MALLORCA

Restaurant Continental

Cubiertos a 3 PESETAS
CONFORTABLES HABITACIONES

política de partido que no se ajusta a los principios que sostiene el maurismo.

La otra rama distanciada, la ciervista, se hallaba antes de cerrarse las Cortes muy propicia a una inteligencia con el gobierno y hasta a participar del Poder. De ahí que cesara en la actitud poco benévola que venía observando en la discusión de la ley económica.

Días antes de suspenderse las tareas parlamentarias, en una larga entrevista parece que se convinieron las condiciones de una inteligencia y de una cooperación. Ahora se supone que aquellas conversaciones han quedado sin efecto y hasta se habla de la constitución de un partido de derechas a base de esa fuerza política.

Los rumores, aun cuando a ellos se les dá crédito, por estimarlos fundados en realidades, no los ha confirmados ninguna declaración, ni acto alguno público de los interesados. De todos modos, no se sabrá si fracasan o no las negociaciones hasta que se aproxime la reapertura de Cortes y vea el jefe del gobierno si modifica o no el gabinete.

La actitud de los mauristas «La Acción» sale al paso esta noche a los comentarios que se hacen en los círculos políticos acerca de que mauristas y ciervistas se oponen resueltamente a que el señor Sánchez Guerra entregue el Poder a los liberales.

De la actitud de los ciervistas—dice—no tenemos nada que decir por carecer de referencias, pero de los mauristas afirmamos que no han hecho manifestación alguna en ese sentido ni en el contrario.

El maurismo piensa, naturalmente, que se debe gobernar con sus ideas y

procedimientos, bien conocidos no sólo por las predicaciones, sino por los actos, y el maurismo sostiene que no han de ser los elementos liberales los que realicen esta obra.

Que se entregue el Poder al señor Sánchez Guerra o que se entregue a otro gobernante eso es igual; son noticias de nuestra política a las que no debe concederse la menor importancia. La cuestión está en que el Poder sea bien administrado, en que desde el Poder se solucione todo como el país demanda, y especialmente el problema de Marruecos y las cuestiones económico-sociales.

Sobre todas estas cuestiones, el maurismo tiene un programa concreto, cuyo contenido puede ser examinado con sólo repasar los discursos del señor Maura.

HORMAS Y TACONES

para calzado
Escaleras de mano.
Garretillas para transporte.
Poles de madera.
Neveras.

Depósito
Sucesores de Ros Riera & C. S. C.
Plaza de la Cuartera 12 y 15—Teléfono 34

El médico Sureda y Massanet

Participa al público que durante los meses de Agosto y Septiembre, los sábados, domingos y lunes no estará en esta ciudad, permaneciendo en ella los demás días de la semana.

DANUS, 4.1.º De 10 a 1

Sección informativa

De Selva

Fiesta Catequística

Acto hermosísimo es, sin duda, el que se efectuó ayer en nuestra parroquia iglesia.

Son muy dignos de aplauso instructoras y alumnos, y bien merecen que a gloria de Dios se refiera lo que ellas hicieron, para que cunda el ejemplo y sirva de edificación y estímulo a otros centros similares.

Dispuesto todo lo concerniente a este propósito con la previsión y gusto propios en personas de la ilustración de las organizadoras de la fiesta, celebróse a las siete la misa de comunión general, para niños y niñas matriculados, a quienes precedieron en el celestial banquete las instructoras todas, y siguieron otras personas que concurrieron al acto.

Edificante fué este primer número de la fiesta.

A las diez tuvo lugar la misa cantada, con ministros oficiando de preste el Cura-Párroco y predicó adecuado sermón el P. Juan, Teatino.

Quedaba para las cinco de la tarde el completar la obra comenzada. El señor Párroco, acompañado del clero y Alcalde, ocupó el sitio de honor que se les había preparado en la plazoleta misma de la iglesia, colocándose a derecha e izquierda, respectivamente, instructoras, algunos pocos padres de los niños e invitadas. Y comenzó el acto con algunos cánticos mientras era llevada en andas por cuatro muchachos, la encantadora imagen de «Jesús Infante», adquirida expreso y regalada al rebañito, aquí establecido por el inolvidable y siempre querido Párroco don Juan Verd Ramis, Párroco actualmente de San Nicolás de Palma.

Se recitaron poesías, cantáronse algunos nuevos cánticos motetes y luego el mentado P. Juan, después de cortés saludo al Párroco, clero, Alcalde, instructoras y público, les dirigió su palabra, exponiéndoles la necesidad que tienen de enseñar a los pequeños la doctrina cristiana; haciendo otro tanto el señor Alcalde, quien recomendó eficazmente a los padres que enviaran, todos los domingos, a sus hijos al Catecismo. Luego, en medio de la natural animación, se procedió a la repartición de premios.

El recuerdo de esta fiesta Catequística perdurará por mucho tiempo en esta religiosa parroquia.

C.

Selva, 7.8.22.

Vida deportiva

Del extranjero: Campeonato de boxeo del mundo (peso ligero)

En el desafío celebrado en Jersey City, entre Benny Leonard y su retador Lew Tendler, para el título de campeón mundial de peso ligero, venció Benny Leonard, quien sigue, por tanto, ostentando dicho título.

Natación.—La travesía del Canal de la Mancha

Cincuenta y dos nadadores se han inscrito para efectuar la travesía del Canal de la Mancha y alcanzar el premio ofrecido por el periódico inglés «Daily Sketch».

De los nadadores cuarenta y uno son ingleses, cuatro americanos, dos franceses, dos canadienses, un holandés, un italiano y otro australiano.

El premio es de 50.000 francos, y ya dos de los nadadores inscritos, Michel Panlley y Omer Perreault, que salieron de Boulogne Sur-Mer intentando la tra-

vesía del Canal, han tenido que regresar, en vista del mal estado del mar.

Hípicas. - Distinción al Rey de España La prensa deportiva extranjera publica que el Rey de España ha sido nombrado miembro de honor del Comité de Sociedades para la mejora del caballo de carreras.

Tennis. - La Copa Davis - El equipo es paño a Fide fia

El sábado, a bordo del vapor «Mauretania» salió para Filadelfia el equipo español de tennis, que ha de tomar parte en el partido final de la «Copa Davis» que se jugará en Filadelfia los días 17, 18 y 19 del corriente mes.

Los jugadores que lo componen son los hermanos Alonso y el conde de Gomar.

Flaquer, que también estaba designado, no ha podido marchar.

De foot ball. - El partido de ayer Igual que el partido del domingo, resultó el encuentro de ayer tarde, entre los equipos «Baleares», de esta población, y «Atlético», de Mahón.

Jugaron los mahoneses, ya descansados, peor, si cabe, que el día anterior; únicamente en el segundo tiempo, les vimos una arrancada que no fué terminada con un «goal» porque en este escaso tiempo la suerte no quiso acompañarlos.

Lastima grande que de Mahón, donde tanto y bien se juega al foot ball, para muestra nos hayan mandado este botón.

El equipo local, sin esforzarse, pues no encontró enemigo, logró hacer a sus adversarios tres «goals» -apuntados por González-, con cuyo resultado terminó el encuentro de ayer.

Hubo, además, un «penalty» por equipo, en el que ambos perdonaron a sus contrarios la falta hecha, sacando el balón fuera de la puerta.

Arbitró el encuentro, bien, Miguel Llauger, del «Alfonso XIII».

Próximo partido

Se dice que el próximo domingo contendrán en el campo de la Real Sociedad «Alfonso XIII» los equipos «Baleares» y «Metafórico».

Nos alegraríamos se confirmara la noticia.

Sotnas

El servicio aéreo

Palma-Barcelona

Ayer realizó, sin novedad, el viaje de Palma a Barcelona y regreso a nuestro puerto, el hidro «Miramar». Lo tripulaban el aviador Spada y el mecánico Coll.

Tripulado por Orté, ha salido esta mañana, para Barcelona, el hidro correo «Menorca».

Robos sacrilegos

El autor, detenido

El celoso jefe de la guardia urbana, señor Comas, tuvo noticia de que se habían perpetrado algunos robos sacrilegos en distintos templos de esta ciudad.

En seguida comenzó a practicar las pesquisas que eran del caso y que se han visto coronadas por el éxito.

Procedió el señor Comas, en unión de los guardias Martorell y Petro, a la detención de un joven, el que se declaró autor de haber sustraído:

De la parroquial iglesia de Santa Cruz, una bandeja de plata.

Del Asilo de las Arrepentidas, una bandeja de plata que estaba sobre el altar mayor.

De la iglesia de Montesión, un purificador y una bandeja de plata.

Y de la iglesia del caserío del Terreno, la llave, y una bandeja de plata, del Sagrario, y una bandeja.

Los objetos sustraídos fueron recuperados en casa de un platero de esta ciudad donde los había vendido el ladrón.

Este ha sido puesto bajo la acción judicial.

El servicio practicado por el señor Comas ha valido a éste cauderos elogios.

La huelga de Correos

En Palma

Esta mañana uno de nuestros redactores se ha personado en la Administración Central, donde los funcionarios de Correos, a quienes ha tratado de entrevistar, se han mostrado con él reservadísimo acerca del servicio y estado actual del conflicto de Correos.

A las preguntas hecha por nuestro redactor, han contestado únicamente que todos, absolutamente todos los empleados, estaban en sus puestos.

—¿Y el servicio?

—Respecto a esto ya sabe V. que el Reglamento nos impide dar ninguna noticia que haga referencia a él.

Sin embargo de esta reserva, que pudiéramos llamar oficial, durante la breve conversación sostenida por nuestro redactor con los Oficiales de la Administración de Correos han llegado allí algunos encargados de recoger la correspondencia de los apartados para los Bancos y casas de comercio y a todos se les ha contestado que no había nada para ellos.

Además, hemos visto que, contra costumbre, todos los casilleros del apartado

estaban por completo vacíos y en la sala de reparto de la correspondencia había un silencio sepulcral y ni una carta en las mesas que siempre suelen estar por completo atestadas de correspondencia.

Pasajeros llegados esta mañana en el vapor de Barcelona, nos han dicho que, ayer, de Correos no se embarcó nada de correspondencia en el vapor, que viniera procedente de la Central de Barcelona.

Únicamente desde la estación del ferrocarril fueron llevados al vapor 125 paquetes de correspondencia, que unidos a las cartas que se echaron en el mismo vapor es lo único de Correos que esta mañana se ha recibido en esta ciudad...

De los pueblos no tenemos la menor noticia y en Palma la mayoría de los carteros que hemos visto salir de la Central llevaban para su reparto una cantidad excesivamente pequeña de correspondencia.

Notas de sociedad

Boda

En el santuario de Nuestra Señora de Lluç se han unido, esta mañana, en el sagrado lazo del matrimonio nuestro estimado amigo el Gerente de «El Día» y Oficial de Hacienda don Pedro Ferrer Gibert con la distinguida y bellísima señorita Asunción Dethorey Camps.

El altar estaba artísticamente adornado.

Bendijo la unión el M. I. Sr. Canónigo Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral, don José M. Vidal, quien pronunció elocuente plática alusiva al acto.

Actuaron de testigos de la boda por parte de la novia su tío el distinguido señor don Francisco P. de Lúcia y el rico propietario y comerciante don Antonio Llorens, y por parte del novio fueron testigos el Excmo. señor don Luis Siveia, ex ministro, representado por el Alcalde de Escorca, y el distinguido joven don Juan March Servera.

La boda revistió carácter íntimo por el luto que viste la familia de la novia.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con bien servido y excogido banquete, en el Restaurant del monasterio.

Deseamos a los distinguidos desposados toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el Director del «Crédito Balear», don José Mádico, el general don Rafael Vassallo y señora y el ingeniero don Pedro Garau.

Iguamente salió doña Antonia Monasterio de Alfonso Martínez, después de haber pasado una temporada con la señora doña Teresa Alomar Vda. de Almany.

También embarcaron el teniente de infantería don Bartolomé Sansaloni y el oficial de telégrafos don Bartolomé Bastard.

—Esta mañana ha llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el Archivero e iterato don Miguel Ferrer.

Iguamente han venido don Pedro Roche, don Luis Cabot, don Rogelio Martí, don Eusebio Hernández, don Antonio Pol, don Juan Soler, don Rafael Lluç, don Juan Ferrer, don Francisco Crespi y señora, don Antonio Vaquer, don Miguel Obrador y don Sebastián Colomar.

Fallecimiento

Ha fallecido, víctima del tífus, en Lluç, donde se hallaba destinado, nuestro paisano el joven capitán de artillería don Gregorio Llobera Balaguer.

E. P. D.

El finado, persona de carácter afable y bondadoso, gozaba de generales simpatías.

Reciba su atribulada familia, en particular sus hermanos, la expresión de nuestro profundo pésame.

Ayuntamiento

SESION DE AYER

Los que asistían

A las doce empieza la sesión ordinaria del Ayuntamiento, que preside el Alcalde, Sr. Oliver. Asisten a la sesión los concejales Sres. Coll, Fons, Barrera, Saom, Font y Monteros, Ferretjans, Obrador, Carbonell, Quintana, Liabrés, Barceló y Mir, Jaume, Calafell, Ramis de Ayreñor, Barceló y Rosselló, Riutort y Martínez, Aguiló, Juliá, Muntaner, Comas y Villalonga. Actúa, por primera vez, el nuevo Secretario, Sr. Rosselló y Cazador. En la parte del salón destinada al público, muy pocas personas.

Acta. - Cuentas

Se aprueban el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios municipales. Entre éstas figura una de la Comisión de Evaluación, que quedó sobre la mesa en la sesión anterior. Y se entra en la

Orden del día

Pasan a Hacienda una proposición pidiendo se adquiera una máquina calculadora y una instancia de la viuda de un obrero que, estando podando el arbolado de la calle de la Marina, tuvo la desgracia de caerse, matándose. Se aprueba un dictamen de Gobierno y Policía proponiendo la reorganización, a base de camiones, del servicio de transporte de

carnes; y se acuerda anunciar un concurso para la adquisición de los tres vehículos que se necesitan. Se acuerda trasladar al nuevo cementerio de Establiments los cadáveres que existen en el cementerio antiguo. Se entera el Ayuntamiento de sendas comunicaciones de Tortosa, Sabadell y Vilafranca de Panadés agradeciendo las atenciones dispensadas por este Ayuntamiento a los grupos de dichas poblaciones que realizaron una excursión a Mallorca. Se aprueban los restantes dictámenes que figuraban en la orden del día y que en general carecen de interés.

Un telegrama del Dr. Alvear

Como se sabe, el Alcalde por acuerdo del Ayuntamiento, dirigió un telegrama de saludo al Presidente electo de la República Argentina, con motivo de su llegada a España. El Dr. Alvear ha contestado a dicho telegrama con otro de agradecimiento, redactado en términos muy expresivos. Se da lectura al despacho del Dr. Alvear, dándose el Ayuntamiento por enterado.

Sobre una rasante

Varios propietarios del «Camp d'en Serraita», y con ellos la Cámara de la propiedad urbana, se han dirigido al Ayuntamiento en protesta contra la rasante que se da a la Ronda de Penitente, por estimarla perjudicial para sus viviendas, que estarían expuestas a inundarse en caso de lluvias.

El asunto se debate largamente, haciendo uso de la palabra buen número de ediles. Al fin, se acuerda que la protesta de los propietarios y de dicha Cámara pasen a informe de la Comisión de Obras, y que, al mismo tiempo, se formule un proyecto de las obras a realizar para el desagüe de las casas expuestas a inundaciones.

Varios asuntos

A propuesta del Sr. Carbonell, se acuerda hacer constar en acta la satisfacción del Ayuntamiento por la labor desarrollada por D. Pedro Canet durante el tiempo que ha estado, con carácter interino, al frente de la Secretaría, y abonar al señor Canet la diferencia entre su sueldo y el del Secretario. También se propone y pasa la petición a Hacienda, se abone la diferencia de sueldo con el de sus jefes a los empleados en el negociado de Arbitrios y de Aguas.

El señor Ferretjans repite que en los suburbios se ejecutan muchas obras sin permiso.

El señor Jaume se ocupa en la organización de la Junta de casas baratas, y para formar parte de ésta, se nombra a don Jaime Font y Monteros, como Inspector municipal de Sanidad que es. Se acuerda pedir al Ministro del Trabajo que constituya la Junta de casas baratas de Palma.

El señor Juliá pide se amplíen hasta Son Español y parte alta del Terreno los beneficios de la proyectada canalización de las aguas; que se le suministren ciertos datos sobre las mesas reguladoras y acerca del arbitrio sobre carnes; y que se terminen rápidamente las obras de construcción del alcantarillado y adquinado de la calle del Sindicato.

A propuesta del señor Obrador, se acuerda solicitar el aumento del número de carteros que hay en Palma.

El señor Alca de manifiesta que le ha visitado don Gabriel Villalonga Olivar para agradecer la entrega de la Medalla de oro, que le fué concedida en la última Exposición regional de Arte.

El señor Calafell formula un ruego sobre el depósito de Capuchinos.

El señor Ramis de Ayreñor propone, y así se acuerda, dirigir un telegrama al Ministro de la Gobernación, encareciéndole resuelva rápidamente el asunto referente a la fábrica de superfosatos de Porto-Pi. El mismo edil maurista se queja de la poca vigilancia que ejerce la guardia urbana para impedir la blasfemia.

El señor Fons pide no se permita que los guardias de Son Serra lleven el servicio de cartería.

Un ruego del señor Barrera, pidiendo se canalice el agua por Son Suñeret, da pie a largo debate, al que no faltan sus notas pintorescas. El señor Barceló y Rosselló dice que no es en la sesión donde hay que tratarse estos asuntos, sino en las Comisiones. Y se levanta la sesión.

Las sesiones cada quince días

Terminada la sesión, los concejales celebran una reunión particular, en la que se conviene en que durante estos meses de calor, hasta fines de Septiembre, celebre solamente el Ayuntamiento sesión cada quince días: el próximo lunes no habrá ya sesión.

Tarde eucarística

Anteayer, que en el caserío de Son Rapiña se celebró la fiesta de San Cayetano, un grupo de Cruzados del Amor Divino hicieron una tarde eucarística.

El acto empezó a las seis de la tarde. Expuesta S. D. M., subió al púlpito el Director de los Cruzados Rdo. P. Jaime Barceló, C. R., pronunciando breve y sencilla plática.

Después se trasladaron al espacioso jardín propiedad de D. Rafael Cortés, donde pronunciaron discursos los Cruzados, Srs. Cortés, Tomás, Medinas y Pug, quienes se deshicieron en alabanzas

al más amoroso de nuestros sacramentos, la Eucaristía.

Cortés la estudió como cúmulo de los misterios y grandezas de Dios Nuestro Señor; Tomás como fuente de inmortalidad; Medinas como remedio de los males sociales que afligen a la humanidad, y Pug como remedio para renovar el espíritu cristiano y antidoto contra el falso pietismo de nuestros días.

Por último, pronunció breves palabras el Rdo. P. Director.

Llamaron la atención los niños A. Riera y J. Font, que con su donaire amenizaron el acto.

La concurrencia salió muy complacida del acto, recibiendo muchas felicitaciones, a las cuales unimos las nuestras, deseando a los jóvenes Cruzados muchos triunfos en este nuevo apostolado para gloria de la Eucaristía y florecimiento de su asociación.

De Artá

Las fiestas cívico-religiosas

Con singular esplendor se han celebrado este año, en la villa de Artá, las fiestas cívico-religiosas dedicadas a Nuestra Señora de San Salvador, Patrona de aquella villa.

El sábado día cinco, dieron comienzo los festejos, marchando las autoridades y pueblo a recibir la banda de música de Capdepera, organizándose seguidamente la cuestación pública con asistencia de los típicos «Indios», gaitas y tamboriles.

Por la tarde, a las cuatro, se celebraron las anunciadas cueñas en la plaza de la Constitución, artísticamente engalanada con ramas de pino y mirto.

A las seis se efectuó en la Casa Consistorial el reparto de bonos a los pobres, reparto al que asistió la Comisión de festejos, con el Alcalde de Artá, don Juan Cañellas, y el Rdo. don Juan Rubí, Párroco.

El reparto de bonos entre unos cincuenta pobres de solemnidad (cada bono consistía en un pan, medio kilo de carne y dos libras de arroz) fué donativo del benemérito hijo de Artá el nuevo Canónigo de nuestra Santa Catedral Basílica M. I. Sr. don Francisco Esteve Blanes.

A las siete y media se celebraron, en la iglesia parroquial, solemnes completas, a las que asistió la comisión de festejos, autoridades, gaitas, tamboriles e «Indios», banda de música y gran número de fieles que llenaron por completo las naves del templo.

Precedió a la comitiva que se formó con todos los elementos antes mencionados, un gran tederio portátil encendido, que ofrecía un hermoso y fantástico aspecto.

También en diferentes sitios de la población (resucitando con ello antigua y tradicional costumbre) se encendieron algunos más tederios en distintas calles.

Por la noche, a las diez, se celebró en la terraza del Oratorio de San Salvador, cuya amplia escalinata y fachada aparecían artística y profusamente iluminadas con bombillas de diversos colores, la tradicional «revetia», dando un concierto la banda de Capdepera y como final de fiesta se quemó estupendo castillo de fuegos artificiales.

El domingo, día 6, a las seis de la mañana, se efectuó un lucido pasacalle por la banda de Capdepera.

A las diez el Ayuntamiento en corporación, la comisión de festejos y demás elementos se dirigieron a la Iglesia Parroquial, donde se celebró solemne oficio Mayor. Fué el celebrante el Rdo. don Sebastián Esteve, párroco de la Catedral, asistido como diácono y subdiácono, respectivamente, por los Rdos. don Rafael Massanet y don Francisco Fuster. El sermón fué pronunciado por el Rdo. Padre Ginard, de la Congregación del Oratorio. La Capilla Seráfica cantó una inspirada misa a cuatro voces, escrita expresamente por el Rdo. Padre Amorós, franciscano. El templo se hallaba lleno por completo de fieles.

Terminados los divinos Oficios, los concurrentes al acto se trasladaron a la Casa Consistorial, donde fueron obsequiados con un refresco.

A las doce y media tuvieron lugar en el «Cos» unas reñidas carreras de jóvenes en las que se disputaron valiosísimos premios.

También fueron muy animadas las carreras de caballerías, que se celebraron a continuación.

Amenizó el acto la banda de Artá. A las cuatro de la tarde y ante una concurrencia numerosísima que llenaba en absoluto el espacioso Hipódromo, empezaron las anunciadas carreras de caballos.

Obtuvieron los primeros premios «Banal», de Sa Creu Vaya; «Polo», de don Juan Font; «Neca», de don Jaime Reñés y la yegua «Estrella» de don Juan Lozano. Esta última hizo un recorrido verdaderamente maravilloso.

El público salió muy complacido del espectáculo.

A las cinco de la tarde, con asistencia de todas las autoridades municipales y civiles, se celebraron solemnes Completas en la Iglesia del Oratorio, función previa de la dedicada a la excelsa Patrona de Artá, Nuestra Señora de San Salvador.

Terminado el acto religioso y en la

misma terraza del día anterior, se celebró el típico «baile de la cisterna», amenizándolo las bandas de música de Artá y Manacor y las gaitas y tamboriles.

A las siete y media de la tarde, se procedió a la bendición de una cruz de término, erigida en el sitio denominado «Na Bernada».

Dicha cruz ha sido construida con arreglo al proyecto del escultor palmeño señor Sacanell; al pie de la cruz figura el escudo de Artá.

Terminada la bendición, pronunció una adecuada y sentida plática el Rdo. Padre Francisco Fornés, T. O. R.

El proyecto ha sido llevado a cabo por cuestación popular.

A las diez de la noche se hallaban las calles principales de la villa invadidas por numeroso público y en distintos sitios se celebraron bailes y conciertos. Hasta muy entrada la noche no decayó la animación.

El lunes, último día de festejos, se reunió selecto y numeroso público en la miranda del Oratorio de San Salvador para asistir a la «fiesta dels aucells».

Dió principio el acto con un breve discurso del Maestro Nacional de aquella villa, entusiasta folklorista, don Andrés Ferrer, sobre lo convenientes y necesarios que son los pájaros para la agricultura, demandando de los niños la promesa formal de amarlos y respetar su libertad.

A continuación el Alcalde procedió a dar suelta a multitud de palomos, haciendo lo mismo los niños con numerosos pajarillos que tenían enjaulados. Al mismo tiempo entonaba el «Himno a los pastores», letra de A. Ferrer y música del Padre Amorós, acompañados de la banda.

Una vez disuelta la manifestación infantil, se celebró Oficio Mayor, dedicado a Nuestra Señora de San Salvador.

El acto resultó muy solemne, pronunciando una hermosa plática el Rdo. Padre Fornés, T. O. R.

A las doce y media tuvieron lugar en el «Cos» distintas carreras pedestres y de caballos y por la tarde se celebraron las ciclistas.

A las seis de la tarde salió del oratorio de Nuestra Señora de San Salvador la solemne procesión, en la cual se lleva en andas la venerada imagen de la Patrona de Artá.

A las diez de la noche, y como número final del programa, se efectuó el disparo de un gran castillo de fuegos artificiales.

Dadas las grandes facilidades que dió la Compañía de Ferrocarriles, estableciendo un horario extraordinario de trenes, fueron en gran número las personas que desde la capital y de los pueblos vecinos se trasladaron a la pintoresca y la hermosa villa de Artá.

Los organizadores de los festejos recibieron innumerables y merecidas felicitaciones.

Fiesta de San Cayetano

En la capilla de los P. P. Teatinos se celebró ayer fiesta solemne a San Cayetano, Patrona de las Ordenes modernas y fundador de los Clérigos Regulares.

La capilla estaba muy adornada, lo mismo que el zaguán y las salas de tránsito.

A las ocho celebró Misa de comunión el P. Director del Colegio y a las 10 y media, cantada tercia, celebró la Misa Mayor el Muy Rdo. P. B. Monserrat superior de la casa, asistido de los Reverendos Sres. D. Pedro Gelabert Vicario de Sta. Catalina, y D. Juan Bernauer, Rector de la iglesia de S. Juan, ambos antiguos alumnos del Colegio. Tegió hermoso panegírico el Rdo. P. Veny C. R.

Por la tarde, a las 7 y media, se terminó el Quinario que los hijos de San Cayetano dedican a su Sto. Fundador.

Durante todo el día el oratorio fué muy visitado por los fieles deseosos de lucrarse la indulgencia plenaria concedida a los que visiten el escapulario azul y visitan las iglesias teatinas el día de la fiesta de su fundador.

Para confituras y toda clase de conservas

Potes de vidrio con tapa de metal inoxidable cierre hermético a rosca.

Nº 1 de 12 por 8 cm., cabida 1/2 kilo. 0'60 uno.

Nº 2 de 15 por 10 cm., cabida 1 kilo 0'85 uno.

Descuentos a los revendedores

Casa Buades

PLAZA DE CORT, 2

Máquina CALCETA CLAES

Acaba de llegar nueva remesa Antigua CASA BANQUE, Colón.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID La huelga de Correos

Madrid, 7 (16'00)

La actitud del alto personal

Ayer los jefes del Cuerpo de Correos celebraron una reunión para tratar del conflicto.

La reunión duró largo rato, no siendo posible aclarar la actitud que adoptará, ante la de huelga, el alto personal del Cuerpo.

Resistencia pasiva.—Anormalidad.—

Los empleados en su puesto

Esta mañana, en la Central de Madrid, se ha observado que el personal estaba efectuando una resistencia pasiva en el cumplimiento de los servicios.

Estos, como consecuencia se iban cubriendo con bastante normalidad.

Todo el personal, empero, estaba en sus puestos.

Manifestaciones del Ministro

Esta mañana, los periodistas hemos sido recibidos por el Ministro de la Gobernación, Sr. Piniés.

Le hemos interrogado sobre el conflicto del Cuerpo de Correos.

El Ministro nos ha manifestado que no sabe nada respecto de la supuesta declaración de la huelga.

En cuanto a la marcha de los servicios nos ha dicho que eso no era incumbencia suya sino del Director general de Comunicaciones.

Añadió que, hasta ahora, no ha recibido ninguna petición concreta.

«La última, nos dijo, difiere mucho de la que el personal ha hecho hoy pública por medio de la prensa.

Hoy, siguió diciendo, no he recibido todavía el parte relativo al servicio del día. En el último recibido, o sea, de anoche, me dice el Director general que sólo se nota un pequeño retraso en el servicio».

Los periodistas le preguntamos luego qué medidas tomaría el Gobierno, contestándonos el Sr. Piniés:

«Como para el Gobierno no hay todavía conflicto, tampoco hay medidas que tomar».

Madrid, 8 (1'00)

La huelga empezó el sábado.—Cambio de dirección de las sacas

La huelga del Cuerpo de Correos empezó el sábado último.

Se hizo un cambio de dirección de las sacas de correspondencia, enviando las destinadas a Andalucía a las Provincias del Norte y viceversa.

Reparto escaso

Ayer, domingo, se repartieron muy pocas cartas.

Montañas de correspondencia detenida

Hoy el paro de los servicios postales ha sido total.

Los empleados no han tocado para nada la correspondencia, la cual forma verdaderas montañas en el Palacio de Comunicaciones.

En cambio, se han despachado los paquetes de prensa, especialmente periódicos.

Actitud energética, pero correcta.—Servicios que se prestan

La actitud de los funcionarios de Correos es realmente energética, pero correcta.

Dicen que están dispuestos a continuar en esta forma hasta que sean atendidas sus peticiones.

Los giros y los valores declarados se despachan con regularidad.

Grandes perjuicios.—Los carteros no secundan

La huelga de Correos está causando enormes perjuicios al público.

Los carteros no secundan el movimiento, haciendo por su parte, el servicio con normalidad.

Delegados a provincias

La Comisión de huelga ha enviado delegados a provincias para intimar la orden de paro a los compañeros.

Los telegrafistas, a la expectativa

Los oficiales de telégrafos han publicado una nota diciendo que, por ahora, se mantendrán a la expectativa ante el conflicto de Correos.

Madrid, 8 (5'30)

Otras manifestaciones del Ministro

Esta madrugada, el Ministro de la Gobernación nos ha vuelto a recibir a los periodistas.

Nos ha dicho que ha ordenado que se despache la correspondencia, dando preferencia a los certificados.

Añadió que lamentaba que se le atribuyan cosas que no ha dicho.

Respecto a la indicación que le hace un periódico, sobre tener transigencia, en esta cuestión, nos dijo que no la ha empleado porque ninguna petición se la ha hecho en tal sentido.

Terminó diciéndonos que, como de costumbre, le había visitado el Director general de Comunicaciones, Sr. Silvela.

La huelga se agrava

Continúa agravándose la huelga de Correos.

Las salas de la Casa de Correos se hallan atestadas de correspondencia detenida.

Los periódicos, detenidos

Como se sabe, los oficiales de Correos no cursaban más correspondencia que los periódicos; pero, de orden de la autoridad, fueron detenidos los paquetes en las estaciones.

El público, indignado

La indignación del público aumenta por momentos ante los gravísimos perjuicios que le causa la interrupción del servicio de Correos.

El Príncipe de Asturias se posesiona de la plaza de guardia marina

Madrid, 7 (16'00)

El Príncipe es presentado a la dotación del acorazado «España».—Discurso del Rey.—Un «champagne» de honor.—El Príncipe se queda a bordo

Santander.—S. A. R. el Príncipe de Asturias se ha posesionado de la plaza de guardia marina.

La ceremonia, que fué revestida de gran solemnidad, tuvo lugar ayer, domingo, a bordo del acorazado «España», que se halla surto en estas aguas.

A las diez y media salió del palacio de la «Magdalena» la regla comitiva, que se dirigió, en varias góndolas, a dicho acorazado.

Iban en la comitiva el Rey, que iba de uniforme de Capitán general de la Armada; la Reina doña Victoria Eugenia; el Príncipe de Asturias, con el uniforme de guardia marina; los Infantitos, los demás miembros de la Familia Real que se hallan en esta y los palatinos.

Los Reyes fueron saludados, al llegar el acorazado, con los cañonazos de ordenanza. La tripulación, compuesta de 1.200 plazas, se hallaba formada en la cubierta, presentando armas, mientras la banda del buque tocaba la «Marcha Real».

Leída la Real orden nombrando guardia marina al primogénito de los Reyes, se celebró una Misa, que oyeron la Familia Real y toda la tripulación.

Luego el Rey pronunció un discurso de carácter patriótico, en el que enalteció calurosamente a la Marina de guerra española, que a lo largo de los siglos ondeó por todas partes del mundo nuestra gloriosa enseña, por la que siempre estuvieron dispuestos a sacrificarse nuestros marinos. Mostró su cariño a la Armada, y dijo que de ello había querido dar una prueba al incluir a su hijo mayor entre los guardias marinas.

El Monarca terminó su discurso con un «Viva España», que fué calurosamente contestado.

Luego el oficial señor Pasquin impuso al Príncipe de Asturias los derados cordones de guardia marina.

El Príncipe fué presentado al Comandante del buque, y luego a la oficialidad y a los guardias marinas.

Y la tripulación desfiló ante la Familia Real.

El Comandante del «España» obsequió a los regios visitantes con un «champagne» de honor.

La Familia Real fué despedida con las salvas de ordenanza.

El Príncipe de Asturias se quedó a bordo del «España», donde llevará la misma vida que sus compañeros los demás guardias marinas.

Abilio Calderón regresa de Asturias

Madrid, 7 (16'00)

Hablando con los periodistas

Ha llegado a Madrid, de regreso de su viaje a Asturias, el Ministro del Trabajo, don Abilio Calderón.

Los periodistas hemos hablado brevemente con el Ministro.

Este se nos ha mostrado satisfechísimo de la situación de Asturias, que ha mejorado mucho por la solución de la huelga minera.

Nos ha significado la importancia de la solución de las huelgas de Vizcaya y Asturias por los principios jurídicos que se establecen respecto de los Comités paritarios.

El Congreso de Asociaciones de la Prensa

Madrid, 8 (1'00)

Santander.—Lo preside el Rey.—Discurso del Monarca

Santander.—Ha empezado el Congreso de Asociaciones de la Prensa.

La sesión inaugural se ha celebrado hoy en el Casino del Sardinero.

A la una y media llegó el Rey con objeto de presidir el acto.

Le recibieron el Presidente honorario de la Asociación de Santander, señor Ruano, y otros.

El Monarca pasó inmediatamente al teatro, ocupando el escenario acompañado de don Rufino Blanco, director de «El Universo», de don José Ortega Muñilla, del Marqués de Viana, de los Ministros de Hacienda y Gracia y Justicia, señores Bergamín y Ordóñez, respectivamente, del señor Ruano y las autoridades.

Al aparecer el Monarca, se le tributó una gran ovación, resonando vitores entusiastas.

Con la venia del Rey, comenzó a discursar el señor Ruano, agradeciendo en nombre de la prensa española la presencia del Monarca.

Don Rufino Blanco saludó al Rey y expuso el proyecto de Federación de las Asociaciones hispano-americanas.

Luego habló el Rey. Expresó su satisfacción por el acto que se celebraba, felicitándose del proyecto expuesto por el señor Blanco.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Al retirarse el Monarca, se repitieron los vitores.

Solución de la huelga de Asturias

Madrid, 8 (5'30)

Por mayoría de votos, se aprueba la fórmula del Ministro del Trabajo

Oviedo.—Se ha celebrado el anuncio de referendun, en la zona minera, para decidir si se aceptaba o no la fórmula propuesta por Ministro del Trabajo.

Votaron en favor de la fórmula 5 450 y en contra de la misma 2 527.

En vista del resultado obtenido, se acordó reanudar el trabajo.

Se dispone la vuelta al trabajo

Oviedo.—El Comité ejecutivo de la huelga publica una nota disponiendo que todos los obreros vuelvan al trabajo.

Calderón comunica la noticia

El Ministro del Trabajo, señor Calderón, ha estado en el Ministro de la Gobernación para comunicar al señor Piniés la solución del conflicto minero de Asturias como consecuencia del resultado de referencia.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 8 (1'00)

Cotización de ayer

| | |
|-----------------------------|--------|
| Interior contado. | 69'85 |
| Interior fin de mes. | 00'00 |
| Amortizable, 5 por 100. | 97'00 |
| Amortizable 4 por 100. | 85'75 |
| Banco de España. | 549'50 |
| Compañía Tabacalera. | 248'00 |
| Francos. | 52'65 |
| Libras. | 28'80 |
| Exterior. | 87'50 |
| Marcos. | 1'00 |
| Liras. | 29'65 |
| Dólares. | 6'42 |
| Coronas. | 0'00 |
| Francos suizos (Barcelona). | 126'26 |

El general Burguete llegará hoy a Melilla

Madrid, 8 (1'00)

Le acompañarán Castro Girona y el Delegado de Fomento.—Todos ellos, y también el Comandante general, establecerán su campamento en Dar-Drius.—También irá el Gran Visir.

Melilla.—Se ha recibido en esta población un telegrama de Tetuán, anunciando que hoy, martes, llegará a esta ciudad el Alto Comisario, general Burguete, a quien acompañarán en su viaje el general Castro Girona y el Delegado del Ministerio de Fomento.

También es probable llegue con ellos el gran Visir, para entregar los nombramientos a los moros que han sido nombrados Caidés y Jalifas.

Burguete establecerá su campamento en Dar Drius, donde se concentrará una columna de 20.000 hombres, para lo cual, ya hoy ha comenzado el movimiento de concentración de las tropas.

En Dar-Drius, se concentrarán también todas las fuerzas regulares e indígenas.

Sin embargo de este alarde de fuerzas, no se trata, como podría muy bien suponerse de emprender operaciones en esta zona; al menos así lo aseguran los informes que se creen de buen origen.

Con Burguete pernoctarán en Dar-Drius, el Comandante general de Melilla, los demás generales y los Estados Mayores.

Noticias varias

Madrid, 7 (16'00)

Sánchez Guerra a Madrid

El Subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, al recibir hoy a los periodistas, nos manifestó que mañana saldrá el presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, de San Sebastián para Madrid.

Madrid, 8 (1'00)

Dos reales decretos que aparecerán en la «Gaceta».—Uno sobre subsistencias y otro sobre ascensos en el Ejército y Armada

Mañana, en la «Gaceta», aparecerán los siguientes reales decretos:

Uno, del Ministerio de la Gobernación, sobre la cuestión de subsistencias, en el cual se darán a escoger a los Municipios diversas normas y procedimientos para arreglar en sus respectivas localidades la cuestión de los abastecimientos.

Y otro, del Ministerio de la Guerra, en el cual se transfieren al Poder Ejecutivo la facultad de ascender a los individuos del Ejército y Armada, por servicios prestados en campaña.

Madrid, 8 (5'30)

Mañana regresa Sánchez Guerra

En el Ministerio de la Gobernación se nos ha manifestado que el Presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, regresará el miércoles a Madrid.

Prensa Asociada POR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Dimisión del Gobernador civil

A causa del telegrama que la Diputación envió al Gobierno diciendo que la culpa de los atentados que están cometiéndose en Barcelona es debida al abandono de las autoridades, el Gobernador ha presentado su dimisión.

El acuerdo que iba consignado en el telegrama, fué tomado por unanimidad en la sesión celebrada por la Diputación el próximo pasado martes.

Al recibir esta tarde a los periodistas el secretario particular del Gobernador, les leyó, por encargo de éste, una nota, en la cual se manifiesta que el acuerdo adoptado por la Diputación y las censuras de que viene siendo objeto su actuación por parte de determinados elementos patronales, le ponía en el caso de dimitir, habiendo, al efecto, mandado su dimisión al Gobierno.

Los reporteros acudimos al jefe de policía, general Arlegui, para preguntarle la actitud que pensaba adoptar ante la dimisión del Gobernador, a lo que nos contestó:

«Yo no hablo nunca, me limito a obrar.»

Se hace notar que los elementos que ahora combaten al señor Martínez Anido, son, precisamente, los que meses atrás iniciaron la idea de dedicarle un homenaje.

Muerto de tres tiros

Poco después de las siete de esta mañana se ha presentado en la tienda de vidrios de la calle de Puigmarí, número 15, propiedad de don Joaquín Valse, un individuo llamado Juan Segalés, con la pretensión, según se ha dicho, de que aquél le firmara una letra de mil pesetas.

Sin que se sepan los motivos, que mediaran para ello, es lo cierto que el dueño de la casa disparó tres tiros contra el que había ido a que le firmara la letra.

En estado gravísimo, ha sido trasladado a la casa de socorro, donde falleció.

El agresor fué detenido.

El nuevo Reglamento de Correos

Ha comenzado a aplicarse en Correos el nuevo Reglamento.

La moderna medida ha dado por resultado que las operaciones de cartería se hagan con gran lentitud, hasta el extremo de que el tren expreso de esta mañana apenas haya traído correspondencia para Barcelona.

El diario «La Publicidad»

Como ya comunicé ayer, el grupo «Acció Catalana», disidente de la «Lliga» ha firmado ya el compromiso de compra de «La Publicidad».

Según parece, se tropieza con un inconveniente: Se desea que «La Publicidad» se publique en catalán y no se cuenta con persona que sepa componer en el indicado idioma, de entre el que en virtud de contrato, no puede por ahora cesar de prestar servicio en el indicado periódico.

El Capitán general

Se halla recorriendo Ripoll, Puigcerdá y «Font Romeu» el general Primo de Rivera.

Regresará el miércoles.

Niño ahogado

En el canal de la Infanta ha aparecido el cadáver de un niño de ocho o nueve años, que se supone se ahogó, bañándose, pues sus ropas fueron halladas cerca del sitio donde se encontraba el cadáver.

El general Berenguer

El exalto comisario en Marruecos general Berenguer estuvo a despedirse de las autoridades, pues sale para Madrid.

Palau Garí

Barcelona, 7 de Agosto.

Una desgracia en Ibiza

Niño magullado por una noria

Hace algunos días ocurrió en Ibiza, en el pueblo de San Rafael, una sensible desgracia.

Se hallaba jugando, en las inmediaciones de una noria, sita en una finca propiedad de Antonio Palerm Juan, un hijo de éste, de cinco años de edad, quien, aprovechando un momento de ausencia de su padre, se colocó en el armazón de la noria, que estaba en marcha, siendo cogido por las ruedas del engranaje y magullado horribilmente.

Fueron inútiles todos los esfuerzos realizados para salvar a la infeliz criatura, que murió al poco rato de ser extraída.

Del mar

Anoche salieron los vapores «Isleño» y «Mallorca», para Ibiza y escalas y Barcelona, respectivamente.

De este último punto ha venido hoy el vapor «Rey Jaime».

También han llegado los vapores «Ciudadela» y «Hayfrus», procedentes de Ciudadela y Newcastle, respectivamente; éste último buque viene con cargamento de carbón.

Esta tarde debe salir el vapor «Jorge Juan», para Valencia.

Mañana es esperado el vapor «Bellver», procedente de Alicante e Ibiza.

Para Cabrera debe salir mañana la góndola «J. C.»

Un telegrama del Dr. Alvear

En contestación al que le dirigió, el señor Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del Presidente electo de la República argentina:

«Agradezco vuecencia cordiales saludos, que retribuyo afectuosamente, con votos por la felicidad de esa provincia.»

—Alvear, Presidente electo de la República Argentina».

BOLETIN RELIGIOSO

MANANA

Santos.—San Justo y Pastor, mártires.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Francisco, dedicadas a la Purísima Concepción de la Virgen. Exposición a las siete y a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las siete y cuarto, rezo de la Corona, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Parroquia de la Concepción (Arrabal), empieza solemne Novena en honor del glorioso mártir San Magín, Patrón de dicha Parroquia. Por la noche, después del Santo Rosario, se practicará todos los días con meditación y cánticos.

En San Lorenzo, a las ocho de la noche se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Lorenzo.

Visita.—A Ntra. Sra. del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

SUETOS Y NOTICIAS

Un hombre muerto

En terrenos del predio «Ses Murterras», en Luchmayor, fué encontrado muerto, el anciano Antonio Capó Capó, de 71 años de edad, que trabajaba en dicho predio como sirviente del colono.

Se trata de un caso de muerte natural.

En el lugar de la ocurrencia se personó el Juzgado, el que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Las cédulas personales

El Tesorero de Hacienda, don Diego Sánchez-Gadeo, nos participa que, por orden de la Dirección General del Tesoro, queda prorrogada la recaudación voluntaria de cédulas personales del actual año, todo el presente mes de Agosto, en los pueblos de esta Provincia.

El almendrón

Copiamos del semanario «El Felangense»: «El precio del almendrón continúa avanzando en la baja iniciada hace unos días.

Las operaciones de hoy en esta plaza se efectúan a razón de 120'00 ptas. el quintal de 42'37 kilos».

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 5 ptas.

El precio del almendrón continúa avanzando en la baja iniciada hace unos días.

Las operaciones de hoy en esta plaza se efectúan a razón de 120'00 ptas. el quintal de 42'37 kilos».

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 5 ptas.

El precio del almendrón continúa avanzando en la baja iniciada hace unos días.

Las operaciones de hoy en esta plaza se efectúan a razón de 120'00 ptas. el quintal de 42'37 kilos».

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 5 ptas.

El precio del almendrón continúa avanzando en la baja iniciada hace unos días.

Las operaciones de hoy en esta plaza se efectúan a razón de 120'00 ptas. el quintal de 42'37 kilos».

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 5 ptas.

El precio del almendrón continúa avanzando en la baja iniciada hace unos días.

Las operaciones de hoy en esta plaza se efectúan a razón de 120'00 ptas. el quintal de 42'37 kilos».

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 5 ptas.

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME

El vapor P. de Batrústegui saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Agosto de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor Antonio López saldrá el día 10 de Agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Agosto de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor G. López y López saldrá para Port-Said, Colombo, Singapore y Manila, el día 16 Agosto de Cádiz el 17 de Cartagena y el 24 Barcelona

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor S. Carlos saldrá el 9 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se ven fijadas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. SPANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Automovilistas

No tiren sus viejos neumáticos antes de indagar lo que de ellos puede hacerse. M. reced a las reparaciones que ejecutan los talleres de la Casa Codina tienen nueva vida.

Reparaciones garantizadas

Precios más bajos que nadie.

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma
(entre Mercado y Borne)

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Semanario de gran circulación y muy popular en España y América

HONRADO CON LA BENEDICIÓN EPISCOPAL DE SU SANTIDAD Pío X

Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto, llena una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos. Publica en folletín la interesante novela «El premio de Antígona» y en folletín encuadernable las «Leyendas y Tradiciones» de Francisc de P. Capela. A los nuevos suscriptores que lo soliciten, se les entregarán los cuadernos publicados de esta última obra en los últimos números de 1921. Publica una sección especial dedicada a las damas, y durante el año regalará algunos asuntos religiosos en tricornia propios para encuadrar tal como repartió en el primer número de presente año. Aparece todos los sábados en cuadernos de 36 o más páginas.

Precios de suscripción (pago anticipado)

España: Año 25 ptas. Extranjero: año, 35 ptas. Portugal: Año, 26 ptas.
Semestre 13 » Semestre, 20 » Semestre, 14 »
Trimestre, 7 » Trimestre, 10 » Trimestre, 7 »
La Administración (Apartado 26, Barcelona), facilitará gratis ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o quieran propagarla.

AUTOMOVILES

Marcas Europeas y Americanas

Desde 4.500 ptas. a 20.000

No comprar sin antes visitar el

Garage Vidal

Avenida de Alejandro Rosselló, 50

Para esquelas mortuorias y el aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma

Imp. LA ESPERANZA.—Lanzetta, 11.—PALMA

Miliones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo

Los Niños de Pecho en Verano

Los calores, son los mayores enemigos de los niños. Criados con



Glaxo



y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año. Pruébese solamente una lata de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos. El GLAXO que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por su descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque esté en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles

IMPORTADORES EXCLUSIVOS: SEBASTIAN TAULER Y CIA., MONTERA, 18, MADRID

Miliones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo



EGMAR

DE ALAMBRE ESTIRADO
ES LA
VERDADERA
LÁMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA

Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. Tomsen Houston Ibérica S. A.

HULES

Para mesas, telas gomadas para camas.

Desudadores

Lobables para vestidos

Gorras para baños

modelos varios en tela y plancha de goma.

Casa Codina

Calle Unión, 8-Palma

(entre Mercado y Borne)

Personal

Agente importante empresa de paso por esta desea contratar personal ambos sexos bien retribuido para trabajo taller, oficina y comercio. Escribir indicando edad profesión y aptitud al núm. 1698. Centro de Anuncios P. de Santa Eulalia, 10.

Se vende

Una finca importante muy próxima a la Plaza de Cort. Razón: Centro Anuncios, Plaza de de Santa Eulalia, 10.

Médicos

Están llamando la atención entre la clase, por sus felices resultados, los productos MAGDA que prepara el farmacéutico don Juan Palou en Barcelona.

Se alquilan

Locales grandes y pequeños con agua para industria o almacenes.

SE VENDE un motor a gas Crossley casi nuevo de 9 a 10 H. P. y un molino hierro para granol.

«La Rosa Blanca», Protector, 38

Cuevas del Drach

Servicio de autos desde Manacor a las Cuevas a cargo del

Hotel Riera-Manacor

Precios de ida y vuelta

De una a doce personas a 4 ptas. persona.

De doce a veinte id. 3 id. id.

A la entrada a la Estación de Palma habrá un dependiente del HOTEL RIERA que ofrecerá la siguiente combinación, servida por Auto-Turismo.

1.ª clase, tren y auto, ida y vuelta

a pesetas 13'80 persona

2.ª clase, tren y auto, ida y vuelta

a pesetas 10'60 persona

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales la que no llevan.

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Habana saldrá de Barcelona, el día 8 de Agosto el vapor

Infanta Isabel

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá de Palma sobre el 20 de Agosto el vapor

Conde Wifredo

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días...

Para más informe dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

LOS TRIBUNALES PARA NIÑOS

«El Tribunal para Niños de Barcelona y su actuación en el primer semestre de su funcionamiento», por Ramón Albó y Martí, Presidente de dicho Tribunal. Prólogo del Excmo. señor don Avelino Montero Ríos y Villegas, autor de la Ley de Tribunales para niños.

El objeto de este interesantísimo libro es dar a conocer al público la obra realizada por el Tribunal para niños desde que comenzó a funcionar.

Pone de manifiesto la admirable y meritoria actividad desplegada por el celosísimo autor para atender a las exigencias de prevención, corrección, educación y salud del niño abandonado y delincuente y revela los vastos y profundos conocimientos psicológicos y psiquiátricos del ilustre Presidente del Tribunal, que tan largos años lleva consagrados a la santa e imperiosa cruzada de la salvación de menores abandonados y presos. Enriquece la obra importante caudal de citas de autoridades nacionales y extranjeras muy competentes en la materia.

La obra es en extremo recomendable y de necesidad para todas las clases sociales que quieran cooperar a la acción redentora de Protección a la Infancia.

Un tomo de 264 páginas, de estas 16 con grabados de las dependencias del Tribunal para niños y del edificio y dependencias de La Protección a la Infancia. Precio, 10 pesetas. De venta en todas las librerías y en una casa editora

«La Hormiga de Oro» Apartado, 36 Barcelona